

## 网约车新政出台

## 私家车符合条件可转化为网约车

□ 薛莲 记者 祝亮

昨日下午,交通运输部联合公安部等七部门公布《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》。针对备受关注的私家车参与网约车运营,新规明确私家车符合条件可转化为网约车运营。新规给予网约车合法身份,将网约车车辆登记为“预约出租客运”。此前征求意见稿要求网约车登记为出租车。

## 私家车符合条件可转化为网约车

《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》共分7章40条,涵盖总则、网约车平台公司、网约车车辆和驾驶员、网约车经营行为、监督检查、法律责任,以及附则等7方面内容。

《办法》明确将网约车车辆登记为“预约出租客运”,既体现其出租汽车的性质,又反映其新兴业态的特征。

除了网约车的性质认定,《办法》还明确,“网约车

运价实行市场调节价,城市人民政府认为有必要实行政府指导价的除外”,“网约车行驶里程达到60万千米时强制报废”,要求司机要“无暴力犯罪记录”等具体要求。《办法》还删除了“网络预约出租汽车不得同时接入两个或两个以上的网络服务平台提供运营服务”等征求意见稿中的要求。

《办法》还规定,网约车平台公司不得排除、限制竞争,不得妨碍市场公平竞争,不得侵害乘客合法权益和社会公共利益。网约车平台公司不得有为排挤竞争对手或者独占市场,以低于成本的价格运营扰乱正常市场秩序,损害国家利益或者其他经营者合法权益等不正当价格行为。

## 优步、滴滴、神州回应网约车新政

对于《暂行办法》的出台,滴滴表示,这从国家法规层面首次明确了网约车的合法地位,对我国交通出行行业稳定健康发展具有里程碑意义。滴滴公司表示初期投入1亿元发展基金,与相关政府部门、出租车企业、出租车司机等多方携手,共同推进出租车与网约车融合发展,加快推动出租车行业转型升级,提升运营效率

和司机收入,共同为人民群众出行服务。

优步则表示,《暂行办法》体现了政府对网约车新业态的认定和支持,使我国成为全球主要经济体中首个颁布此类全国性法规的国家。网约车的产生和发展是市场的选择,该暂行办法的颁布正是顺应了科技创新的趋势,将平台纳入国家信息基础设施建设的一部分。优步还表示,将全力配合各城市制定相应的实施细则,并有信心第一时间取得地方政府颁发的运营许可。

神州表示,在此次政策制定过程中,交通运输部等部门充分听取了包括神州专车在内的各方意见建议和发展诉求,体现了国家鼓励创新、开放包容的发展理念和思路。神州专车将严格按照网约车监管政策要求,继续坚持“专业车辆、专业司机”的B2C模式,一如既往地为客户提供更加安全、更加优质的出行服务。

合肥市运管处:  
尽快出台相关配套管理办法

在接受记者采访时,合肥市运管处回应称,合肥市运管处将根据文件精神,结合合肥实际,尽快出台合肥相关配套管理办法,规范行业管理。

第十四届“绿色大圩”葡萄文化旅游节8月2日开幕  
还是熟悉的味道,还是以前的价格,支付宝可付费  
大圩葡萄熟了,约你前去尝尝

□ 李多庆 王换 记者 沈娟娟 周诚

盼望着盼望着,大圩的葡萄熟了。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,第十四届“绿色大圩”葡萄文化旅游节将于8月2日正式开幕,10月8日闭幕,历时68天。虽然成熟期遇上洪水,但大圩葡萄却并没有受到太大影响。

## 今年葡萄贵不贵?

## 还是以前的价,支付宝也能付

记者了解到,大圩葡萄今年种植面积达11000亩,葡萄总产量达到25000吨,除了传统的巨峰葡萄外,大圩现有夏黑、醉金香、维多利亚、红地球等30多个早中晚晚新品种,相比往年,今年价格总体保持平稳。

“所有葡萄经营户必须做到明码标价、挂牌销售、诚信经营、礼貌待客。”合肥市包河区区委常委、副区

长李炜说,如果游客遇到经营户漫天要价,可以拨打监督投诉电话0551-64857555,也可通过“安徽大圩”官方微信反馈投诉建议,大圩镇将指派专人负责接待受理游客的投诉。

更方便的是,今年去大圩买葡萄不用带现金啦!直接用支付宝扫一扫就可以线上付款。

## 除了摘葡萄还能玩什么?

## 看默克尔庄园,体验田园生活

去大圩除了摘葡萄,可玩可看的不少,江南水乡般的美食村落,古色古香的大孔祠堂,浪漫唯美的薰衣草庄园……

今年去大圩,你也许还能看到一些新的景点,默克尔庄园就是其中一个。

“中德·默克尔庄园核心区位于合肥大圩生态风景区科技园路与荷花塘路交口西南侧,占地200亩,园

内分三大板块。”相关负责人透露,其中有欧洲风格的建筑,也有提供自采、垂钓、品茗休憩的生态场所,“引进德国农业种植技术并展示。”

除此之外,还有枫杨林、彩林、燕城田园等,“燕城田园内有多个集高科技、趣味性、创意型的景点,还提供稻田咖啡、草坪烧烤、茶道花艺、美手手工、自然课堂等多项田园体验。”

## 怎么买正宗大圩葡萄?

## 以后或有统一包装和质量标准

在合肥市场上,有不少“大圩葡萄”销售火爆。

合肥市包河区大圩镇党委书记钱炳解释,以往大圩葡萄单纯采取自驾采摘的模式,销售方式单一,市场上假冒大圩葡萄泛滥,“今年将继续打假。”

按照大圩镇的计划,将打造智慧景区农业物联网小镇,即通过各种传

感器采集信息,以帮助农民及时发现并准确地确定发生问题的位置,及时解决。

“以后,大圩葡萄会有统一包装和产品质量体系,比如果型、含糖量等都将有标准可循。”钱炳透露,今年还将与顺丰速递合作,将大圩葡萄销到省外。

## 你所关心的信息都在这里



【交通】

大圩圩区内13条道路已经进行改造提升,不仅拓宽了道路,将原有的水泥路换成柏油路,还新修了多条道路,将大大缓解葡萄节期间内部交通压力。在景区每个路口都增设了醒目的交通指示牌,在大圩三个主要出入口和游客接待中心,将为每位游客免费提供大圩交通导视图。



【停车】

对景区内的停车场、公厕等公共设施进行维修改造。大圩镇景区内现有7个公共停车场,40多处农家乐和经营户自建的小型停车场,可同时容纳5000多车辆。



【线路】

目前,进入大圩景区有西、南、北三个方向的入口:①西入口:市区→包河大道高架→花园大道入口(大圩景区主入口);②南入口:市区→包河大道高架→环湖北路经合肥滨湖国家森林公园→南淝河堤顶路→环圩南路进入大圩景区;③北入口:市区→繁华大道(东)→磨滩村环圩西路进入大圩景区。



【线路】

1.公交线路:  
散客来大圩旅游,可乘坐902、14、65、27、97路公交车至包河区政府站下车,再换乘23路直达大圩景区。



【线路】

2.自驾线路:

①市区→马鞍山路高架→包河大道高架→(左转)花园大道→进入大圩旅游景区。

②市区→淝河路→重庆路→(左转)花园大道→进入大圩旅游景区。

③市区→滨湖新区→锦绣大道→(左转)包河大道→(右转)花园大道→进入大圩旅游景区。

④市区→马鞍山路高架→包河大道→(左转)繁华大道→(右转)重庆路→(左转)花园大道→进入大圩旅游景区。

⑤市区→马鞍山路高架→包河大道→(左转)繁华大道→(右转)环圩西路(大圩磨滩村)→进入大圩旅游景区。

⑥市区→环湖北路→滨湖湿地森林公园东→(左转)南淝河大堤路→(左转)环圩南路→进入大圩旅游景区。

大圩